

溫市學校 10 年完成防震工

【明報專訊】溫哥華學校局的防震 10 年計劃，將從 2007 年起至 2016 年，分 10 年完成市內所有地震危險學校的修葺工作，比省教育廳擬定的 15 年防震政策快了 5 年。

溫哥華是卑詩省各學校區之中，最需要做好校舍防震的學校區之一，原因是溫市有很多古舊學校。根據省政府在前年完成的卑詩地震評估計劃，全省共有 707 個公立中小學建築物需做好防震工程，其中溫哥華有 101 個學校建築物需修葺。根據學校局的報告，溫市學校從 1980 年起開始

進行防震維修工作，但速度太慢，雖然省政府已經宣布在未來 15 年以 15 億元完成全省所有的地震危險學校的修葺工作，但溫市學校局希望能夠在 2016 年之前就做好溫市學校的防震工作。

目前，溫市 Vancouver Technical 中學、Sex-smith 小學、Dickens 小學、Kerrisdale 小學、John Oliver 中學都在今年內進行校舍維修工程。

學校局的報告指出，明年起至 2016 年，每一年都進行一間中學和數間小學的校舍維修，次序的先後會依照各學校地震危險指數的排名來決定。

根據省府前年的評估，將各學校分為高危險、中高危險、中等危險、中低危險和低危險等 5 類，其中中低危險和低危險代表當地震發生時，建築物不會受到重大的損害，亦不太可能造成嚴重受傷或死亡。

根據這份報告，明年要修葺的學校包括 Kitsilano 中學和 Strathcona、Secord、Quesnel、Carleton、Gordon、Kitchener、Moberly、Nelson、Cook、Trafalgar、Douglas、Queen Mary、L'Ecole Bilingue、Fleming、Begbie 等小學。

過來人演回自己 青少年透過舞台探討抑鬱

【明報專訊】一齣表現青少年精神抑鬱問題的舞台劇，日前在溫哥華 Kitsilano 中學上演。十三名演員全都是來自 Kitsilano、Ideal Mini 及溫哥華技術中學的學生。

這些演出者自己、家庭成員或朋友，都有過抑鬱病的經歷。

該劇的名字是「鏡子，鏡子」(Mirror, Mirror)，目的是讓青少年和家長們更了解青少年抑鬱症。參加演出的羅奇 (Roche) 表示，根據他自己的經驗，青少年抑鬱症問題對於患者本人及其家

庭來說都非常敏感。

「許多人不願意談這個議題，有時候故意迴避。我學到的是，一旦發現自己陷進去了，就要找出造成這種情況的原因，然後向相關部門或人士尋求幫助。」

舞台劇的導演馬修特 (Methot) 說，參與「鏡子，鏡子」排練的學生們，都了解到只有勇敢面對，才是治療抑鬱症的最佳方法。

他同時希望，觀眾們能夠正視青少年抑鬱症的存在，並認真對待。

華埠一間燒臘店外有人排隊賣燒味。

元宵節湯圓熱賣華埠現人龍

【明報專訊】昨日是中國農曆正月十五元宵節，超市裏的各款元宵食品熱賣，華埠燒臘店門外也出現了長龍。

本那比麗晶廣場，麵食專賣店裏的湯圓早就售賣一空。收銀員小姐說，元宵節前兩天開始，已不斷有顧客來買店裏出售的袋裝黑芝麻湯圓。節前一天他們一共賣出了 150 袋左右，以至讓那些在元宵節當天光顧的顧客空手而歸。

一位徐先生說，他正在為晚上一家人的團圓飯採購。他說，正月十五是個闔家團圓的日子，晚上也打算和三五好友小聚，舉杯慶祝。

元宵節熱賣的各款湯圓。

此外，本地一家大型華人連鎖超市裏湯圓的品種也相當多，不但有傳統的芝麻湯圓，豆沙湯圓，還出現了現場製作的客家肉餡湯圓，吸引了不少人駐足。冷凍專櫃裏擺放的袋裝湯圓的銷量也不錯，有些品種已經賣到缺貨。和妹妹一起採購的何太太本來是要買十袋某品牌子的芝麻湯圓，但沒想到來遲一步。

溫哥華華埠昨日也是人流不斷。一間燒臘店的門口大排長龍，生意甚佳。店員表示，不少家庭都會在元宵節全家聚餐，燒味當然是必不可少的菜餚了。在華埠，製湯圓必備材料糯米粉的銷路不錯，不少雜貨店都把一袋一袋的糯米粉排放在門口顯眼的位置，以招徠顧客。

昨一元宵節，不少人一早去到溫哥華華埠買賣餸菜，以準備佳餚全家賀元宵。(馮亮攝)

中藝攝影學會會員作品展

中藝攝影學會訂於 2006 年 2 月 16 日至 2 月 27 日假溫哥華中央圖書館舉行 2006 年度新春會員攝影作品展覽，屆時將展出會員作品照片四十多張，有法度嚴謹、亦有創新及數碼創作，題材豐富。展覽時間是每日上午 10 時至下午 5 時。

消費者協會地產講座

【明報專訊】華人消費者協會定於 2 月 25 日 (星期六)，下午 1 時 30 分至 3 時 30 分，舉行「買賣房屋須知(粵、國語)中文講座，由消費者協會理事吳文成律師、名譽顧問兼地產業界鄭可達、顧問兼保險業界藍章銓，對現今地產形勢進行分析，透過專業人士給予的行內知識，令參加講座人士有所幫助。查詢可電 604-682-0118 陳小姐、傳真：604-682-0178。

二十年的前瞻和回顧

二十年前那時，筆者剛從法學院畢業。那時的溫哥華也是在起步中，有博覽會和李嘉誠的投資。那時十幾萬尚可在西區買屋子，職業高球賽的冠軍獎金，也最多在十萬美元左右。那時加國的移民政策還沒有提倡精英論。

二十年後加國雖然沒有成暴發戶，但也繁華起來。一所西區的舊屋子可賣到八、九十萬，職業高球賽的冠軍拿一百萬美元的獎金。加國的移民政策則大步走向精英論，難民申請者大大減少，因為南美的難民不能再從美國北上。

在溫哥華的難民申請拒絕率高至百分之六十。

從追求一個平等世界、分享美好將來的觀點來說，加國已是為富不仁。

一個貧窮國家來的人，到加國可以開計程車，賺二千多元一個月，一個月寄一千元回去養家，可以讓家人過中上階級的生活，兒女可以受到大專教育，有出人頭地的一天。

但是，這樣的一個人，是來不了加國的。就算黑市來了，也永遠會黑下去。在中國尚好，農民一個月賺四、五百人民幣；工廠工人一個人能賺一千人民幣已難能可貴。在非洲，可以有工作養活自己已很難

得。

國與國的貧富差別過去二十年是大大擴大了。

財富在北美洲是日進萬斗，二十年前的十幾萬元的房子可以變成八、九十萬。但在非洲，一所泥房子只會變得比以前更不值錢。如果從現在看這世界的趨勢，包括加國的自私想法，二十年後的貧富國與國的差異只會更上一層樓，貧窮國愈貧窮。加國的移民政策，只會更拒人千里之外。

其實，加國的移民政策已受第三世界國家的抨擊，因為他要的是別人的精英，懂英文或法文，大學畢業尚不夠，最好是碩士，醫生護士都要。好些非洲國家是三萬人才有一個醫生。把這些人才都吸收來，然後又不承認他們的資歷時，便是兩種浪費。

過去二十年，加國對外援的貢獻，每年連全國生產總額的百分之一都達不到。不外援他們，選取走他們的人才的時候，便是真正的為富不仁。一個人在哪裏出生，是老天爺決定，命好的在西方出生，命苦的在非洲。只是太過執着管理誰可以來誰不可以來加國的時候，便會讓自己愈變愈自私。

未來二十年，我們會見到更多的欲保自己的樂園而見死不救的情景。

王仁鐸律師